

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 79 (334)

Среда, 18 октября 1972 г.

Цена 1 коп.

Коммунистам решать эти задачи

Под контролем — пусковые объекты

На отчетно-выборном собрании в первом строительном монтажном управлении один из руководителей, выступая в преводах, заметил: «Надо было раньше создать штаб по руководству камнеобрабатывающим заводом». Да, это глубоком и оперативном вышесказанное на важнейшем объекте замечено оказалось дело. Сказавшие можно подкрепить такими выражениями плана по заводу, мало, особенно со стороны парторганизации.

Почти половина коммунистов управления находятся на камнеобрабатывающем заводе, там создана на партийной группе. Сила, и немалая, только умело направляя ее по требуемому руслу, повсюду обращаясь к ней за помощью, случись та или иная неувязка в решении производственной задачи. Так должно было быть.

План работы

Парторганизации не обходил вниманием камнеобрабатывающий завод. Но не все исполнилось так, как мыслилось и утверждалось на заседаниях бюро. В прошлом году, к примеру, положение на строительстве и монтаже из месяца в месяц нагнетало тревогу. Наконец, решено было в

№ 1 И. Е. Авдеев.

С образованием штаба стало организация всех работ, сократились перебои в материальном снабжении, подтянулись субподрядчики. Конечно, нельзя отрицать того факта, что штаб имеет более авторитетное влияние на квалифицированных исполнителей. Однака-

декабре поговорить об этом

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

КОЛЛЕКТИВ управления основных сооружений находится на одном из боевых объектов строительства Саянской ГЭС. Это требует от каждого участка, бригады и рабочего особого подъема в труде, высокой организованности и дисциплины. И прежде всего во всем должны показывать пример коммунисты.

Этот вопрос был центральным в докладе на отчетно-выборном парторганизации собрании, с которым выступила секретарь партбюро О. Н. Ленина. Соревнуясь за постную встречу 50-летия образования СССР, коллектив управления по основным показателям успешно осуществляет свои обязательства. За пять месяцев выполнен объем строительно-монтажных работ, уложен более 28 тысяч кубометров бетона.

В общие результаты большой вклад внесли коммунисты. Из 41 члена КПСС — 32 работают на решающих участках строительства, 29 — приказом звание ударника коммунистического труда.

В докладе секретаря выступила комсомольско-молодежная бригада Вячеслава Шерстюка о развертывании соревнования за укладку первого бетона в плотину Саянской ГЭС. Их почин широко поддержан на стройке. К сожалению, в УОС подошли к важному движению не со всей серьезностью. В ряде бригад принятие обязательства не было обнародовано.

Вина во всем этом прежде всего партийной организации.

В докладе секретаря было указано на слабое участие некоторых инженерно-технических работников в общественной жизни, укреплении тру-

дательской деятельности администрации.

В движении за коммунистический труд участвуют шесть бригад, 72 рабочих присвоено звание ударника, 30 человек борются за это звание. Постройком, управлением (председатель А. П. Гарбузов) много делается для широкого развертывания соревнования за успешное выполнение заданий пятилетки. Но есть и пятилетки. На ряде участков итоги подводятся не спокойно, мало внимания уделяется распространению опыта передовиков, борьбе с нарушителями трудовой дисциплины.

Обсуждая отчетный доклад, коммунисты поясняли ряд важных вопросов. Прораб В. А. Леонтьев, например, заострил внимание из том,

трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем 50-летие Союза ССР новыми достижениями в осуществлении решений XXIV съезда партии, укреплении экономического и оборонного могущества нашей родины!

(Из Призывов ЦК КПСС к 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Знаки к славному юбилею



Москва. На заводе художественной гравюры на металле изготовлена первая партия подарочных значков, посвященных 50-летию образования СССР.

На снимке: значок, посвященный 50-летию образования СССР.

Фотохроника ТАСС.

БЕЙСКИЙ ХЛЕБ

Нынешний год как бы собрал все прошлые погодные невзгоды воедино и обрушил их на земледельцев. Только они не спасовали перед трудностями, противостояли им нестигаемую волю и мастерство. И выиграли нелегкую битву за хлеб.

Готовясь достойно встретить полувековой юбилей Союза ССР, хлеборобы Бейского района выполнили свою первую заповедь — прорвали Родине 27 000 тонн добrotного зерна. Сдача хлеба в счет высоких социалистических обязательств продолжается.

Из семи сельхозрайона — пять: Бейский, Ново-Енисейский, Означенский, имени XXIII партсъезда и Бондаревский так же продолжают сверхплановую продажу зерна, выращенного во втором году пятилетки в среднем по 14 центнеров с гектара.

В борьбу за хлеб — золотое богатство страны — весомый вклад внесли автомобилисты Саянской стройки и Майнского автотранспортного предприятия. Многие водители за самоотверженный труд в страдную пору удостоены Почетных грамот, благодарственных писем, денежных премий.

Твои люди, Саянская ГЭС



зация больше внимания уделяла подготовке кадров рабочих и специалистов, по-достоинству оценивая их деловые качества, способствовала росту мастерства.

Один из злободневных вопросов поднял коммунист П. Е. Прескин. Он говорил о том, чтобы каждый коллектив, принимая обязательства, по-хозяйски оценивал свои возможности и резервы, делал все, чтобы с честью их выполнить. От этого зависит авторитет участка, бригады, высокий настрой людей.

Выступления А. С. Тяжева и А. И. Евсеева были посвящены народной дружине. Они находят рациональным, чтобы для улучшения дежурства назначать командирами дружин начальников участков.

В обсуждении отчетного доклада приняли участие начальник управления основных сооружений В. М. Евграфов, главный инженер стройки А. Г. Брусс, секретарь парткома В. Н. Лазарев и другие.

На собрании избрали новый состав партбюро УОС, его секретарем избран мастер пятого участка Л. Г. Семёновен.

В. НАТАН.

Автомашины, работающие в АТК-2, строят не первую ГЭС, требуют хозяйственного ухода, тщательного ремонта. Часто без электро- и газосварочных работ не обойтись. Коммунист Тамара Камышникова вместе со своими товарищами по цеху отлично справляется с заданиями любой сложности. В этом ей помогают и старания, и постоянное повышение мастерства. Недавно Тамара стала электросварщиком четвертого разряда.

На снимке: Тамара Камышникова.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

Н А СТРОИТЕЛЬСТВЕ Зейской ГЭС разобрана последняя, верховая перемычка, защищавшая правобережный котлован от написка реки. Через водосливные окна плотины по искусственному бетонному ложу хлынула вода. Это большая победа многочисленного коллектива гидростроителей. На полмесяца раньше срока они начали перекрытие могучей реки. В основные сооружения уложено 270 тысяч кубометров бетона.

Круглосуточно ведутся работы на строительной площадке ГЭС. Самосвалы по обоим берегам венецкой движутся в квадрате, отсыпая новые перемычки, чтобы сузить право-бережную часть русла.

В создании энергетического гиганта на Дальнем Востоке вносят

ЗЕЯ ПЕРЕКРЫТА

МЫ С НИМИ СОРЕВНУЕМСЯ

вклад все союзные республики. Четыреста предприятий Российской Федерации и пятьсот тридцать из других республик поставляют на Всесоюзную ударную стройку машины, материалы, оборудование. Рабочие Ленинграда изготовляют для лебеских гидростроителей турбины, автомобилисты Белоруссии — 27-тонные самосвалы. Грузчики шлют мощные тягачи Казахстан — металлоконструкции, республики Прибалтики — измерительные приборы.

Зейская ГЭС станет мощной энергетической базой ускоренного развития производственных сил Дальнего Востока, хозяйству. Приамурья.

вамеченнего царствия на десятилетнюю пятилетку, — рассказывает начальник «Зеагэстстроя» А. М. Шохин. — Она будет ежегодно вырабатывать несколько миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Энергия ГЭС вдохнет жизнь в новые промышленные предприятия. Работчики, позовут электрифицировать Забайкальскую железную дорогу на участке более тысяча километров.

Но этим не ограничивается значение гидроузла. Зарегулирование стока Зеи позволит избежать катастрофических наблюдений, напоминающих больший ущерб

Более трехсот тысяч будет выше ста метров, гектаров плодородных земель будут спасены от тубильных паводков. Будет решена и еще одна проблема — искусственное водохранилище откроет путь к богатейшим запасам леса на севере Амурской области.

— Нашу стройку называют большой экспериментальной площадкой, — продолжает А. М. Шохин. — И это справедливо. Проектировщики предложили возвести здесь не обычную гравитационную плотину, сбросили в проран какие-то строили до сих пор мелкие глыбы. Вода решит всех крупных гидроэлектростанций, а так называемую масштабную конгломерацию. Высота ее

18 октября 1972 г.
СОВЕТУЕМ
ПРОЧИТАТЬ

Сегодня
и завтра
Хакасии

В КНОСКИ «СОЮЗПЕЧАТЬ» гидростроительных поселков поступила в продажу книга М. А. Полякова «Сегодня и завтра Хакасии». В ней из доходчивых фактов и примерах рассказывается о нашей ордена Ленина автономной области, об исторических преобразованиях за годы Советской власти на территории, где до Великого Октября уделом народа были бедность и отсталость.

Книга рассказывает о богатствах недр, промышленности, сельском хозяйстве, науке и культуре, здравоохранении. Видное место отводится завтрашнему дню Хакасии, созданию Саянского территориально-производственного комплекса.

Подробно знакомит автор читателей с Саянской ГЭС, с ходом ее строительства, «Кто хочет знать», пишет М. А. Поляков, как делаются чудеса, пусть приезжает на Саянскую ГЭС. Здесь сказку превращают в быль, мечту — в реальность. Технико-экономические данные приведены об Абаканском вагоностроительном заводе, Означенском алюминиевом заводе, о других предприятиях, которые вырастут в Хакасии.

Текст сопровождается обилием фотографий. Среди них есть снимки саянского мрамора, котлована и микрорайона поселка Означенное.

При подготовке к занятиям и беседам книга «Сегодня и завтра Хакасии» окажет неоцененную услугу пропагандистам и политинформаторам. Позлезна она лекторам, учителям, краеведческим кружкам. А вернее всего, каждый, кто возьмет ее в руки, не отложит раньше в сторону, з обязательно прочтет.

Г. ВЕСЕЛОВ.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

При учебном комбинате Саянгэстстроя открываются ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ТЕХНИЧЕСКИЕ ВУЗЫ.

Первое занятие состоится 20 октября.

За справками обращаться в Учебный центр с 9 до 12 часов и с 14 до 20

КЛУБ «ЕНИСЕЙ»

18 октября — фильм

ПОСЛЕ ТЬМЫ — СВЕТ

Начало сезона — в 11, 17, 21 час.

19—20 октября — фильм

РУДОБЕЛЬСКАЯ РЕСПУБЛИКА

В этом фильме рассказывается о белорусской деревне Рудобель, о ее крестьянах, которые отстаивали советскую власть в борьбе с белогвардейцами и интервентами.

Заказ 79.



ЗА СТРОКОЙ ДИРЕКТИВ



Уссурийская ССР. В Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства ССР на 1971—1975 гг. записано: «Ввести в действие первые агрегаты на Сырдарьинской ГРЭС».

Строители решили досрочно завершить монтаж первого энергоблока — к 50-летию юбилею ССР. С каждым днем ширится фронт работ на Сырдарьинской ГРЭС. Большую победу одержали монтажники — раньше намеченного срока завершено сооружение первого парового котла мощностью 900 тонн пара в час. Ведется монтаж первой турбины.

На снимке: завершено строительство первой 180-метровой отводящей трубы.

«Засечь строительство Мадиусульского медно-обогатительного комбината» — эти строки из Директивы XXIV съезда КПСС, стали боевой программой для тех, кто сооружает перспективный металлургии Грузии. Предприятие будет выпускать медный, свинцовую, цинковую, баритовую и другие концентраты. Первую продукцию оно выдаст в 1974 году.

Приборы и оборудование для Мадиусульского комбината изготовляют научные учреждения и промышленные предприятия Москвы и Ленинграда.

Одновременно с возведением комбината идет разработка карьера.

На снимке: строители Мадиусульского горно-обогатительного комбината.

Фотохроника ТАСС.

При Маинском поселковом Совете депутатов трудающихся действует комиссия по борьбе с алкоголизмом. Разработан план масштабно-профилактической работы в подразделениях стройки и по месту жительства.

В субботу поселковое отделение милиции совместно с работниками больницы провели в клубе «Енисей» интересный вечер. Врач Л. И. Волынская в своей беседе рассказала о том, как пагубно действует алкоголь на потомство. Майорова было адресовано непосредственно тем, кто имеет меры, применяемые в наших поселках и на человеку, если он из-за производственного пьянства прогулял, получила травму или заболел и т. д.

Выступление начальника агитации явилось для населения милиции В. Г. учено-популярным кинофильмом.

Убедительной наглядной

формой явилось два на-

ма, содержание которых объединено одной темой:

«Алкоголь — злейший враг человека, его здоровья, его семьи». В фоне была оформлена выставка плакатов о том, к чему приводят пьянство. Здесь же были фотографии местных друзей «зеленого змия». Вечер прошел содержательно, вызвал большой интерес у присутствующих на нем рабочих, жителей посёлка. молодёжи.

Р. ГОЛОУБОВСКИЙ. директор клуба «Енисей»

Новости будет филиал галереи

Многие саянцы знают с Шушенской народной картинной галереей. Отдельные ее произведения, отображающие жизнь и революционную деятельность В. И. Ленина, экспонируются в клубе «Енисей».

В Шушенске решено создать в Майна постоянно действующий народный музей картинной галереи.

Советуйтесь с родителями

В Означенской средней школе проходят родительские собрания. В минувшую субботу вместе собрались папашы и мамашы учащихся 7 класса «Б», где руководителем преподаватель физики А. И. Жуков.

Взрослые определили меры для повышения успеваемости и укрепления дисциплины. Для помощи преподавателям в учебно-воспитательном процессе избран родительский комитет.

Выписывайте газеты и журналы на 1973 год

Майинское отделение «Союзпечати» сообщает всем рабочим, инженеро-техническим работникам и служащим Саянской стройки, всем жителям о том, что с 1 сентября началась подписка на центральные и местные газеты, журналы для индивидуального пользования на 1973 год.

Дорогие товарищи! Своевременно выпишите интересующие Вас газеты и журналы. Это можно сделать у общественных распространителей по месту работы и в «Союзпечати».

В почтовых отделениях поселков Означенное, Майна и Черемушки имеются специальные каталоги. Вы сможете познакомиться с ними с первоначальными изданиями, выбрать необходимые из них для личного пользования и своей семьи.



Куйбышевская область. В живописной местности на берегу Волги разместилась спортивная база общества «Грудь».

На снимке: подтягивание на перекладине (Фотохроника ТАСС)

Адрес Редакции:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС
Телефоны 2-65, 4-37

Газета выходит по средам и субботам.
Тираж 2000. Типография «Огни Саян» краевого управления по печали.